

安顺日报

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报社出版

2009年4月13日

星期一

农历己丑年三月十八 第5559期 今日8版

电子版:www.asrbs.net 投稿邮箱:asrbs@vip.163.com

市人民医院急救电话:96999

今日天气:雷阵雨转多云 温度 13-23℃

我市召开学习实践活动中实践试点指导检查工作总结会

本报讯 近日,为认真总结我市学习实践活动中实践试点指导检查工作经验,给第二、三批学习实践活动中实践试点指导检查工作提供有益借鉴,市委学习实践活动中实践试点指导检查领导小组召开了学习实践活动中实践试点指导检查工作总结会,市委常委、市委组织部部长管群出席会议并作讲话。

管群在讲话中指出,去年9月以来,按照中央的精神和省委的部署,我们在市级机关和89个直属部门(单位)的390个基层党组织、5628名党员、575名县级以上党员领导干部中,开展了深入学习实践科学发展观活动试点。试点工作期间,各指导检查组以饱满的工作热情和高度的政治责任感投入指导检查工作,为全市学习实践活动中实践试点取得实效作出了积极努力,体现了六个方面的特点:一是加强学习,正确把握和切实贯彻中央、省委精神和市委要求,确保指导检查工作的正确方向。指导检查组全体同志把认真学习贯彻中央精神摆在首位,贯穿指导检查工作始终,充分认识中央关于开展学习实践科学发展观活动的重要性和必要性,切实把思

想统一到中央精神、省委部署和市委要求上来,进一步增强指导检查工作的针对性和实效性,确保试点工作始终沿着正确的方向发展;二是摆正位置,紧紧围绕和密切配合所联系部门单位党委(党组)开展工作。各指导检查组在工作中始终注意摆正位置,充分尊重和紧紧围绕和密切配合所联系部门单位党委(党组)开展工作,做到到位不越位、尽职不越权、帮忙不添乱,赢得了联系部门单位党组织和党员干部的信任和称赞;三是深入调查研究,勇于探索创新,切实掌握指导检查工作的主动权。各指导检查组始终把加强调查研究作为重要的基础工作和基本的工作方法,贯穿于指导检查工作始终,深入基层、深入群众,深入到党员、干部和群众中去,广泛征求和听取各方面意见,了解掌握第一手资料,主动思考和研究解决遇到的新情况新问题,创造性地开展工作,掌握了指导检查工作的主动权;四是积极反映情况,建言献策,当好参谋助手。各指导检查组注意加强与市委学习实践活动中实践试点指导检查工作办公室的联

系,坚持指导检查工作信息报送制度,通过市委指导检查组工作会议、专题汇报、编写工作简报等方式,全面、准确、及时地反映各部门各单位开展活动的特点与经验、问题和不足,为市委学习实践活动中实践试点指导检查工作的决策提供了许多重要参考;五是把握关键环节,突出工作重点,加强指导检查。各指导检查组在每阶段、每环节都坚持贯彻好市委的要求,抓住工作重点,加强督促检查和指导,找准工作的着力点和结合点,确保了整个学习实践活动中实践试点工作健康发展、取得实实在在的成效;六是切实加强自身建设,高质量高水平完成指导检查各项工作任务。各指导检查组把参加指导检查工作作为一次很好的学习、锻炼和提高机会,切实加强自身建设,搞好内部管理,严肃工作纪律,自觉改进作风,表现出了较强的组织观念和纪律观念,既圆满完成了市委交给的任务,也维护了市委的威信和声誉,树立了良好形象。

(本报记者 田歌)

普定千名“土专家”为农户把“脉”

本报讯 春耕大忙季节,普定县的田间地头活跃着千名提着铲子、锄头,背着测量仪器,抱着技术资料帮助农民致富的“土专家”。他们有的奔忙在田间地头、取土样编进有号码的布袋里;有的向农户介绍农业适用新技术、发放技术资料、光盘;有的爬上山梁,摆弄仪器、测量沟渠,规划引水路线;有的走村串户,到村寨为群众采线路、量距离、做新农村建设规划,成为支农助农致富的好参谋。

该县开展深入学习实践科学发展观活动以来,围绕“当科学发展尖兵、做人民满意公仆”主题,由县农办、农业局、扶贫办、畜牧局、科技局等20余个涉农部门牵头,组织技术人员和180个农村种养殖协会的千名土专家组成110支支农助农服务小分队”,走村串寨服务农民。

“春耕时节,技术人员来到我们田间地头,手把手教我们种植‘6730’玉米密植高产新技术,县里采取这项措施,想在我们农民的心坎上,很受我们农民的欢迎。”化处镇熊家林村种粮大户卢凤翎说。服务小分队走村串户,深入田间地头,处处呈现“干部田里干,群众围着看”的场景,推广玉米、蔬菜种植和优良水稻种植、经果林种植等新技术、新方法,为老百姓送政策、送知识,服务农村生产。今年在农技人员苏晓菲的帮助下,卢凤翎发展种养殖业,除经营自己的土地外,还租了100多亩地,搞起种粮、养猪、粮食加工、种茶、栽果树,形成产业链;化处镇苑坝村梅

想在该村党支部书记梅世华的帮助下,指导下,在城关镇青山村投资18万余元创建了30余亩的食用菌生产基地,预计年产50万公斤,年总收入达180万元,纯收入60余万元,解决青山村返乡农民工20余人就业问题,带动周边10余户农户发展该产业;马官镇六谷村10余名返乡农民工在“土专家”伍丽红的指导下,发展养鸡30000余只,年收入预计达30万余元,同时带动周边农户20余户养鸡致富。在普定像卢凤翎、梅谢等一批的种、养殖大户十分欣慰,得到“土专家”的帮助,感到种、养殖丰收有望,用他们的话说就是:“土专家”们到农村问难事、解难题,我们还想把他们接到家里住,手把手指导,这些“土专家”,是我们的好参谋”。

自名“土专家”开展活动以来,110个支农助农服务小分队遍布于全县11个乡镇。服务队针对农村存在的实际问题,立足当前,着眼长远,指导种养殖农户10000余户,技术培训15000余人次。县里还拟建10000亩无公害优质稻生产基地为契机,由涉农科局提供技术、资金、肥料等,服务小分队已深入到村、组、农户进行指导,育秧已按项目标准高质量完成;拟投资20万元帮助农民建设联户沼气池2个,支助农户建设沼气池1471口;拟投资51.5万元在11个乡镇建服务网点,指导农户种植茶叶10000亩,指导农户测土配方施肥21.47万亩,涉及受益农户12.27万户,为农民节本增效1256.2万元,目前全县土壤样品已采集2000余个。

(贾维 丁杰)

市气象局

“六措施”服务春耕

本报讯 市气象局采取六项措施,积极为当地春耕农业生产提供优质气象服务。

加强春季天气预报预测,做好春季灾害性天气的预报预警工作;加强春耕期间天气趋势分析与农事活动建议专题服务,为各级领导指挥农业生产提供建议;加强土壤墒情监测,适时开展人工增雨工作;加强与农业、水利、林业等部门协作,随时了解春耕进度、农事情况,做好灌溉、森林防火等工作,对可能出现的病虫害,提出防范措施;做好春季雷电防御工作,努力做好农村、中小学、集贸市场等人群集中区域的雷电灾害防御工作;充分利用乡镇自动气象站监测信息,通过电子显示屏、手机短信、“12121”信息平台和气象影视节目等形式,及时将农业气象和天气信息传播到各乡镇、气象信息员及农民朋友中去。

(韩晓平)

普定

督战项目促春耕

本报讯 “我们要把全县5233口沼气池建设办成老百姓得到真正实惠的项目,好事实办、好事快办、好事特办,不能拖,不能优亲厚友”,4月8日,普定有关负责人在该县中央新增投资涉农项目建设会上如是说。

2009年,普定抢抓机遇、争上项目,围绕“发展循环经济、构建和谐普定”的科学发展主题,上下形成了抓项目就是抓发展的良好氛围。为使中央新增投资项目得到迅速落实,该县针对目前涉农项目推进难;责任不明确,部门和乡镇互相扯皮、推诿;资料、合同、招投标还需进一步规范等问题,由县委常委和副县长分别带队,采取与春耕生产相结合的督战形式,着重从行动是否迅速;工程项目的规划、立项是否符合要求;规划立项是否如期开工、是否按进度要求推进;项目建设的资金管理是否规范,投向是否正确;工程质量是否安全合格等五个方面加强督查,强力推进涉农项目建设服务春耕生产。

(张旭 张新闻)

全国“五五”普法中期先进集体

平坝榜上有名

本报讯 近日,中共中央宣传部、国家司法部联文表彰平坝县为“全国‘五五’普法中期先进集体”。

近年来,平坝县坚持法制宣传教育与法治实践相结合的原则,认真贯彻落实党中央、国务院转发的“五五”普法规划和全国人大常委会《关于加强法制宣传教育的决议》以及第六次全国法制宣传教育会议精神,以“法律六进”和“法治县”创建为契机,以《法进万家》《平坝普法网》;“人民调解庭”等为平台,结合工作实际,扎实开展多层次、多层次的依法治国活动,为县域经济又好又快发展营造了良好的法治环境。2008年10月,该县通过省、市上两级依法治国工作组织的“五五”普法中期督导检查,工作开展得到了充分的肯定。

(李燕)

韦林到斗糯村调研时要求

抓好农村党建工作 促进特色经济发展

本报讯 4月9日下午,市政协主席韦林在市供销社负责同志和镇宁自治县供销社有关负责人的陪同下,深入到党建联系点——镇宁自治县募役乡斗糯村开展实地调研。

斗糯村位于镇宁自治县城南20多公里,全村346户,1500多人,有7个自然村寨,居住着布衣、苗、汉等民族,全村面积12平方公里,年平均气温24度。该村村支两委健全,有党员23人。

韦林一行实地查看了该村樱桃等果树种植情况,到村干部家中认真听取了村党支部负责同志关于该村经济发展、党建工作、民主管理和精神文明等情况的汇报,并向乡、镇两级领导详细了解当地有关工作和情况。

韦林指出,斗糯村村党支部成员精神状态良好,工作作风清晰,近年来在发展经济、改善农民生活方面取得了可喜的成绩。就下一步工作,韦林强调,一要有科学

头脑,利用当地的自然条件发展经济效益好的项目;二要找准农村生产发展的经济模式。斗糯村在种植西红柿、樱桃等特色农产品上已有一定的基础和经验,要发挥好返乡农民工建设家乡的积极性,利用现有集镇有利条件和水库、荒山等自然优势,拟定发展规划,发展畜牧业,加快发展特色经济,进而实现农业产业化、生态产业化;三要抓好农村党建工作。党支部要闯出路子、党员干部要做出样子。村、镇两级组织要积极争取项目支持,为农民富裕、农村发展做出切实的贡献;四是要建立健全农村经济合作组织,积极组织农村合作社,架起农户与市场的桥梁,促进农特产品上规模上档次,增强抵御市场风险的能力。

市供销社为该村送去了5吨“撒立旺”复合肥,并为斗糯村的发展积极献计献策。

(金涛)

本报讯 4月9日,市委常委、常务副市长杨梦龙一行到紫云自治县对鲁嘎水库项目的建设情况进行调研。杨梦龙对该工程顺利进行给予充分肯定,要求按计划抓紧抓好各项工作,确保在工期内建成运行。

鲁嘎水库于2002年初被列入国家支持贵州省18个重点水库工程,列入省“滋黔工程”项目。项目投资4060万元,现已到位资金2030万元,各项工作正在紧张推进中。

据介绍,鲁嘎水库总库容1116万立方米,主要由大坝、溢洪道、导流兼放水隧洞、渠道及附属建筑物组成。该水库建成后正常蓄水位885米,大坝为砼面板堆石坝,最大坝高44米,坝顶宽6.78米,坝底宽120米,坝顶长267米,坝顶高程888.8米。鲁嘎水库建成后,向下游提供环境生态用水,可对四大寨和火花乡的3.1万亩田地进行灌溉,灌溉保证率达到80%,年灌溉用水量将达1162万立方米,可解决灌区内1.6万人和0.8万头牲畜的饮水困难。鲁嘎水库工期为三年。

在听取相关情况汇报后,杨梦龙要求,各级各部门要高度重视水库移民征地补偿及淹没区移民搬迁安置等工作,加大各项工作力度,加快建设进度。参建各方要高度重视工程质量,要保证工程建设顺利进行,按计划抓紧抓好各项工作,确保在工期内建成运行。

(本报记者 郑达)

鲁嘎水库建设进展顺利

“全国百城旅游宣传周”

安顺启动仪式举行

本报讯 4月11日,“全国百城旅游宣传周”安顺启动仪式在新大十字举行。市委常委、副市长付跃钦出席启动仪式并讲话。

由于受国际金融危机的影响,目前包括旅游业在内的许多领域都受到了不同程度的冲击。举办“全国百城旅游宣传周”安顺启动仪式,是按照国家旅游局和省旅游局的安排部署,贯彻落实党中央扩大内需、拉动消费的政策方针,积极应对国际金融危机影响,着力营造国民旅游氛围、引导国民旅游消费,推动全市旅游业实现平稳较快发展。

付跃钦要求,全市旅游行业要充分认识发展国内旅游、拉动城乡居民旅游消费的重要性,把大力发展旅游消费、积极培育旅游消费热点作为重中之重的任务,高度重视,加强领导,确保“旅游宣传周”活动形成声势,收到成效。各级旅游部门、各旅游企业要进一步强化服务意识,切实加强旅游服务质量监管,确保不发生重大旅游服务质量投诉,严防发生涉旅重特大安全事故。

据悉,从4月13日起,我市还将在黄果树、龙宫、天龙屯堡和夜郎洞等景区,分别举办“旅游宣传周”活动。活动将突出安顺特色,积极推介生态旅游、红色旅游、少数民族文化风情旅游,积极开发与城乡居民需求相一致的农家乐、都市游、短途游等休闲度假类热点旅游消费,并集中展示和宣传当地旅游形象。市旅游局要求各相关单位精心策划,落实责任,紧密结合实际,积极组织旅游市场推广与经营一线人员,为广大群众提供实用、实用的各类旅游资讯、解答游客旅游咨询,同时集中推出一批各种形式的优惠活动,刺激旅游消费,激活旅游市场。

(本报记者 刘艳)

市领导活动

山林 4月9日,全市畜牧业工作会议召开。会议总结2008年的畜牧业工作,研究分析当前畜牧业发展面临的新形势和新任务,安排部署今年和今后一个时期的畜牧业工作。副市长山林出席会议并讲话。

会议指出,近年来,全市各级各部门从实际出发,紧紧围绕市委、市政府建设生态畜牧业强市的目标,狠抓各项工作任务的贯彻落实,全市畜牧业发展快速推进。畜产品总量持续增长,畜牧业在调整农业产业结构、促进农村经济发展、农民增收致富等方面发挥了重要作用,成为我市农业和农村经济发展的重要支柱产业,并探索出促进畜牧业发展的多种新型模式。同时有效地防控了高致病性猪蓝耳病、禽流感等重大动物疫病,确保了畜牧业健康发展,奥运期间确保了不发生重大动物疫病和畜产品安全,实现了“两个确保”。2008年全市畜牧业完成产值24亿元,肉类总产量11.5万吨。有力地保障了养殖生产的发展和养殖户的增收。

山林要求,大力发展畜牧业,是实现农业结构从适应性调整向战略性调整的重大转折,是一项艰巨而繁重的任务。要统一思想,准确把握形势,进一步增强做好畜牧业工作的信心和决心;转变发展方式,努力加快生态畜牧业强市建设;要自觉遵循市场经济规律,运用行政、经济、法律手段,推动规模化养殖,加快畜牧业现代化建设;要进一步解放思想,全面树立和落实科学发展观,坚持用推进新型工业化的思路来指导发展畜牧业。

(本报记者 刘念 杨代灿)

罗荣彬 4月10日,全市地质灾害防治工作会议召开。会议传达了市府办公室关于认真做好2009年地质灾害防治工作的通知。副市长罗荣彬出席会议并讲话。

会议指出,地质灾害防治是事关人民群众生命财产安全的大事,也是政府维护社会公共安全的重要职责之一。各县区政府及有关部门务必高度重视,站在贯彻落实科学发展观,切实关注民生的高度,把防治地质灾害摆到重要议程,加强组织领导、落实机构、落实措施、落实人员、落实资金,确保地质灾害防治工作取得实效。

罗荣彬要求,地质灾害防治工作责任重大,任务艰巨,关系到人民群众生命安全和国家经济建设,各级各部门要站在“立党为公,执政为民”的高度,充分认识地质灾害防治工作的极端重要性,严防死守。在汛期前,务必要按照各自的职责分工对隐患点进行全面检查,并做好汛期经常性监测预报和值班安排,落实防灾、避灾、救灾的组织机构和物资准备,尽可能避免或减轻地质灾害造成的人身伤亡和财产损失,为维护社会稳定,努力构建社会主义和谐社会作贡献。

(本报记者 徐昕)



4月12日,新疆生产建设兵团14个师开始在甘肃招聘4433名大学毕业生赴新疆工作。据介绍,这次大规模的招聘会将相继在甘肃省兰州、天水、定西三个市举行,新疆生产建设兵团100多家企业参与人才招聘。

把握创新主线 推动科学发展 ——安顺市国税局创新管理工作纪实

陈刚

安顺市国家税务局坚持以科学发展观为工作指针,按照“一条主线,两大工程,三项机制”的工作思路,全面践行“聚财为国,执法为民”的税收工作宗旨,为安顺的改革、发展和稳定作出了积极的贡献。

市国税局在坚决贯彻“有税尽收,无税不禁,坚决不收过头税”税收入法原则的同时,一方面强化征管三环节结合抓工作主动性,通过建立大税源监控机制、分类别分行业开展税源摸底核查、推行个体户征收核定管理软件、实施税源动态跟踪管理、强化税务稽查等方式大力堵漏增收,税收管理质量与效率得到大幅提高;另一方面注意通过管理创新弥补不足,制定了煤炭、加油站、茶叶等十余个行业税收管理办法,变弱项为优势,有力推进税收管理工作向科学化、规范化、精细化方向发展,税收增长明显,其中煤炭行业税收成为近年来最大的增收亮点,2008年该行业税收同比增收7127万元。针对企业所得税管理工作存在的难点问题,该局在探索所得税分类管理新举措的同时抽调业务骨干编写了《企业所得税操作指南》强化办税辅导、辅导力度,提升了提高办税准确率的工作平台,促进了税收入的增长:2008年所得税增幅创历史新高之最,达4027万元。上述富有效管理举措确保了国家税款的及时足额入库,2008年全市国税入库税款首次突破12亿元。

“在管理中服务,融服务于管理”、架起征纳连

(下转三版)